
   
حساب القسط الوحيد الصافي والقسط 

التجاري باستخدام طريقة معامل 

 الاختلاف  :



  

سنتعرف فٌما ٌلً على  كٌفٌة حساب القسط الوحٌد    

الصافً والقسط التجاري فً وثائق تأمٌنات الممتلكات 

والمسئولٌة المدنٌة مع العلم بأنه قد تم استخدام طرٌقة 

( طرٌقة معامل الاختلاف )حجم الخسائر المتوقعة 

التً سبق دراستها فً المحاضرة السابقة فً حساب 

حٌث نقدم  ( ض)متوسط التعوٌض عن الحادث الواحد 

 : مثال عملً لتوضٌح ذلك
 



 :ولنتذكر فً البداٌة أن معادلة حساب القسط الوحٌد الصافً تكون على الصورة

 م× ح × ك × ض = ط                     

 ٍخىسط اىخعىٌط عِ اىحادد اىىاحذ = ض : حٌث

 

 =ٍعذه حنشاس اىخسائش= ك         

 
 واىَقاً هْا ّعًْ به عذد ورائق اىخأٍٍِ ظذ خسائش هزا اىخطش

 :اىقٍَت اىحاىٍت ىىحذة اىْقىد ٌخٌ حسابها مَا ٌيً = ح   

 =  ح     

و ع هْا حشٍش ىَعذه اىفائذة اىفًْ حٍذ ٌخٌ حساب اىقٍَت اىحاىٍت ىىحذة 

 .اىْقىد عيى أّها ٍعذه اىخصٌ عِ ّصف سْه

 .فخشٍش اىى ٍبيغ اىخأٍٍِ أو قٍَت اىشًء اىَؤٍِ عيٍه أٌهَا أقو ًأٍا 

  

1 

  ع   0.5+ 1



واىزي ٌطيق عيٍه مزىل [ ض] أٍا ٍخىسط اىخعىٌط عِ اىحادد اىىاحذ 

.  اىَخىسط اىعاً ىيخساسة فهى ٌنىُ فً صىسة ّسبت ٍِ الأصو اىَؤٍِ عيٍه

باسخخذاً طشٌقت حجٌ [ ض] وىقذ حعيَْا فً اىَحاظشة اىسابقت مٍفٍت حساب 

 اىخساسة اىَخىقعت أو ٍعاٍو الاخخلاف 

كٌفٌة حساب القسط الوحٌد  وسىف ّخعشف ٍِ خلاه اىَزاه اىخاىً عيى 

:الصافً والقسط التجاري   

: ٍزاه   

وحذة خطش ٍؤٍِ عيٍها ظذ خسائش خطش اىسشقت ،   وماُ  10000ٌىجذ 

حاىت خساسة ، وقذ حٌ   20عذد حالاث اىخسائش اىخً حَج خلاه فخشة اىذساست 

باسخخذاً طشٌقت حجٌ اىخساسة اىَخىقعت ( ض)حساب اىَخىسط اىعاً ىيخساسة 

وماّج اىقٍَت اىحاىٍت ىىحذة  0.469= حٍذ حبٍِ أُ ض ( ٍعاٍو الاخخلاف)

جٍْه  500000وقٍَت اىىحذة اىَؤٍِ عيٍها حساوي  0.971اىْقىد حساوي 

.جٍْه 400000بٍَْا قٍَت ٍبيغ اىخأٍٍِ حساوي   

: اىَطيىب  

حساب القسط الوحٌد الصافً            



 :الحل

 :معادلة حساب القسط الصافً على الصورة

 م× ح × ك × ض = ط                     

 0.469= ٍخىسط اىخعىٌط عِ اىحادد اىىاحذ = ض : حٌث

   10000÷  20=ٍعذه حنشاس اىخسائش= ك    
 واىَقاً هْا ّعًْ به عذد ورائق اىخأٍٍِ ظذ خسائش هزا اىخطش

 0.971= اىقٍَت اىحاىٍت ىىحذة اىْقىد = ح   

فخشٍش اىى ٍبيغ اىخأٍٍِ أو قٍَت اىشًء اىَؤٍِ عيٍه أٌهَا أقو  ًأٍا  

 .جٍْه 400000= وىزىل فاُ ً 

 400000×  0.971× 0.002× 0.469= ط 

 جٍْه 364.32=     



وبَخابعت  بٍاّاث ٍزاىْا اىسابق وارا عيَج أّه قذ حٌ ححذٌذ ٍصشوفاث ششمت 

 :اىخأٍٍِ عيى اىْحى اىخاىً
 .جٍْه ىيىرٍقت  150ٍصشوفاث اىَعاٌْت بَبيغ -
 .ٍِ ٍبيغ اىخأٍٍِ   0.003اىَصشوفاث اىذوسٌت بَبيغ  -
 . ٍِ قٍَت اىقسط اىخجاسي %  10عَىىت اىَْخج بىاقع  -
 . ٍِ اىقسط اىخجاسي  0.005ٍصشوفاث اىخحصٍو بىاقع  -
 . ٍِ ٍبيغ اىخأٍٍِ  0.005ٍصشوفاث الإصذاس بىاقع  -

 .حساب القسط التجاري: اىَطيىب

 :الحل

 تحمٌلات القسط+ القسط الصافً = القسط التجاري 

 د+ ط  =  ′  ط:    القسط التجاري   
 



 +    ′ط 0.005+ ′ط 0.10( +  0.003×  400000+ )   150}+   364.32= ′  ط

      (400000  ×0.005 )  } 

 ′ط 0.105+  3714.32= ′ ط 

 3714.32= ′ ط 0.895

 جنيه4150.078= ′ ط



 

 

 وفقكم الله لما فٌه خٌر امتنا 

 مع أطٌب تحٌاتً 

 السٌد مباركآمال /د. م.أ


